

今年上半年，我省10个重点公路项目完成投资52.8亿元 “一桥四路”建设一路疾进

■ 本报记者 邵长春 特约记者 陈涛
通讯员 罗利明 张璐

夏日的海南持续高温，火辣辣的太阳炙烤着大地，但从琼乐高速到铺前大桥的施工现场，却到处是建设者们忙碌的身影。

今年以来，面对经济下行压力加大等不利因素影响，在省委省政府的坚强领导下，省交通运输厅强力推进“一桥四路”等省重点公路建设步伐，以抓质量控制、破解原材料短缺、项目前期、征地拆迁等为四轮驱动，切实发挥交通运输投资对稳增长的重要作用，努力实现了交通运输建设“十三五”开门红目标。

在今年上半年全省经济形势分析会上，省发改委重点项目管理办公室统计的数据显示，在全省17个省直属责任单位的上半年重点项目投资额及序时进度排名中，省交通运输厅名列第一。

上万建设者奋战 交通项目一线

7月20日上午，铺前大桥1标段的施工现场，工人邓东辉从钢筋模板箱中探出头来，长出了一口气，被汗水

打湿的工作服紧贴在身体上。高温炙烤下的箱子内部就如同一个烤炉，加上混凝土搅拌产生的热量，温度最高时超过50度，为了保障安全，工人们不到一小时就要换班出来透透气休息一下。

而在300多公里外的琼乐高速公路A10标段施工工地，工人邹玉波站在20多米高的桥墩上，刚刚指挥架桥机把一榀箱梁吊放在支座上，然后擦了把汗，摘下身上水壶喝了一口绿豆汤，接着等下一榀箱梁运过来。尽管是35摄氏度，但为了架梁安全，老邹要站在烈日下的桥墩顶部指挥，强烈的紫外线已把他的皮肤晒得黑里透红。

这样的场景几乎每天都在全省的交通工地上演，铺前大桥、中线琼中至乐东高速公路、文昌昌洒至铺前滨海旅游公路、文昌至琼海高速公路和横线万宁至儋州至洋浦高速公路等“一桥四路”重点交通项目正加速推进，超过1.3万名建设者奋战在各大交通项目一线。

省交通运输厅厅长董宪曾表示，交通是经济社会发展的基础和先导，我们将不遗余力地加快推进交通基础设施建设特别是重点公路项目建设，推动提升交通运输供给水平和质量，

为全省经济平稳增长做好服务保障。

据20日下午召开的省交通工程建设项目局2016年上半年重点公路项目建设新闻通气会介绍，2016年我省重点公路建设投资项目共10个，年度计划投资91.7亿元。今年上半年，10个重点公路项目已完成投资52.8亿元，占年度投资计划的57.6%。

既要赶进度又要保质量

铺前大桥1标段的钢筋加工场内，技术人员王灿朋正拿着尺子挨个量着每捆钢筋笼的数据，从钢筋的直径到间距，一点都不敢马虎，“不合格的都要拆掉重做。”

我省在建的交通重点项目不仅工程量大，而且施工难度大，对质量要求非常高，如琼乐高速沿线地形复杂，特别是琼中至五指山段，桥梁和隧道占比就达到了43%；铺前大桥的多项指标位居我国前列，斜拉桥主塔直径4.3米钢复合桩基础直径和规模都是国内最大的，抗震设防烈度也为国内最高，是国内唯一跨越地震活动断层的跨海大桥，其设计风速也为国内最大。

省交建局局长吕晓宇告诉记者，在推进项目进度的同时，省交通运输

厅和该局更注重对项目质量的控制，在铺前大桥、琼乐高速等重要工程上，均实行“首件工程认可制”和“关键工序把控”，对不合格的首件工程责令返工处理，经认可的工艺方可在项目上全面推广应用，有效地保证重点工程的施工质量。

同时，我省还坚持采用大标段，引进大企业进驻，全面实施标准化施工和精细化管理，目前，琼乐高速、铺前大桥等项目均引进大型施工队伍，并全面推行以“管理理念人本化、项目管理专业化、工程施工标准化、管理手段信息化、日常管理精细化”为内涵的现代工程“五化”管理体系，确保工程质量。

记者还注意到，在琼乐高速和铺前大桥等项目施工现场，还有大量的摄像头装置，据介绍，这些都是远程视频监控系统，属于“互联网+交通工程建设项目”，借助这套系统，管理部门可以在后方对隧道、高边坡及搅拌站等重要工点实时监控。

多方协调破解难题

老话说“兵马未动，粮草先行”，交通项目建设是个系统工程，牵涉到方方面面的工作，琼乐、文琼、洋万等三

线高速公路都列入了国高网，前期工作均需要国家审批，这是最重要环节，也是最难啃的骨头。

为助推项目审批，力争项目早日具备开工条件，面对经济下行压力和持续收紧的资金、环境制约，且用地量大，用地手续的办理难度大等难题，省交通运输厅主动与省发改、国土、林业、环保、水务等部门通力协作，密切与各对口部委的跟踪对接，齐头并进，发扬“白+黑”“5+2”和钉钉子精神，紧盯勤跑、专人驻守，确保了项目审批各环节按预定计划推进。

据测算，三条高速公路建设项目需新征用地约4万亩，涉及沿线多个市县，而征地拆迁是全国普遍存在的一个老大难题，今年上半年，我省交通、国土、沿线市县、省交建局和各参建单位做了大量工作，有效地解决了因征地拆迁因素造成的项目推进滞后的问题。

此外，省交通运输厅还积极与国土、环保、水务等相关部门进行沟通，在做到保护环境的前提下尽量增加建设原材料的供应，省委省政府也高度重视该问题，近期还专门印发了“十三五”期间建筑用石料和河砂的供给保障方案。

(本报海口7月20日讯)

认清形势聚焦精准 深化帮扶确保实效 切实做好新形势下 东西部扶贫协作工作

◀上接A01版

第一，提高认识，加强领导。西部地区要增强紧迫感和主动性，不以事艰而不为，不以任重而畏缩，倒排工期，落实责任，抓紧施工、强力推进。东部地区要增强责任意识和大局意识，下更大气力帮助西部地区打赢脱贫攻坚战。双方党政主要负责同志要亲力亲为推动工作，把实现西部地区现行标准下的农村贫困人口如期脱贫作为主要目标，加大组织实施力度。要坚持精准扶贫、精准脱贫，把帮扶资金和项目重点向贫困村、贫困群众倾斜，扶到点上、扶到根上。要加大投入力度，东部地区根据财力增长情况，逐步增加对口帮扶财政投入；西部地区整合用好扶贫协作和对口支援等各类资源，聚焦脱贫攻坚。

第二，完善结对，深化帮扶。要着眼于任务的适当平衡，完善省际结对关系。在此基础上，实施“携手奔小康”行动，着力推动县与县精准对接，还可以探索乡镇、行政村之间结对帮扶。要动员东部地区各级党政机关、人民团体、企事业单位、社会组织、各界人士等积极参与脱贫攻坚工作。要加大对产业带动扶贫工作力度，着力增强贫困地区自我发展能力。推进东部产业向西部梯度转移，要把握好供需关系，让市场说话，实现互利双赢、共同发展。要把东部产业合作、优势互补作为深化供给侧结构性改革的新课题，大胆探索新路。在科技创新上，西部地区要不求所有、但求所用，东部地区要舍得拿出真技术支持西部地区。

第三，明确重点，精准聚焦。产业合作、劳务协作、人才支援、资金支持都要瞄准建档立卡贫困人口脱贫精准发力。要着眼于增加就业，建立和完善劳务输出对接机制，提高劳务输出脱贫的组织化程度。要在发展经济的基础上，向教育、文化、卫生、科技等领域合作拓展。要继续发挥互派干部等方面的好经验、好做法，促进观念互通、思路互动、技术互学、作风互鉴。要加大对西部地区干部特别是基层干部、贫困村致富带头人的人才培训力度，打造一支留得住、能战斗、带不走的人才队伍。

第四，加强考核，确保成效。要用严格的制度来要求和监督，抓紧制定考核评价指标。要突出目标导向、结果导向，不仅要看出了多少钱、派了多少人、给了多少支持，更要看脱贫的实际成效。西部地区是脱贫攻坚的责任主体，也要纳入考核范围。

习近平指出，扶贫开发到了攻克最后堡垒的阶段，所面对的多数是贫中之贫、困中之困，需要以更大的决心、更明确的思路、更精准的举措抓工作。要坚持时间服从质量，科学确定脱贫时间，不搞层层加码。要真扶贫、扶真贫、真脱贫。

习近平强调，抓工作，要有雄心壮志，更要科学态度。一是领导工作要实，做到谋划实、推进实、作风实，求真务实，真抓实干。二是任务责任要实，做到分工实、责任实、追责实，分工明确，责任明确，履责激励，失责追究。三是资金保障要实，做到投入实、资金实、到位实，精打细算，用活用好，用在关键，用出效益。四是督查验收要实，做到制度实、规则实、监督实，加强检查，严格验收，既不拖延，也不虚报。

习近平指出，脱贫攻坚是干出来的，靠的是广大干部群众齐心协力。贫困地区要激发走出贫困的志向和内生动力，以更加振奋的精神状态、更加扎实的工作作风，自力更生、艰苦奋斗，凝聚起打贏脱贫攻坚战的强大力量。要组织动员有志于为党和人民建功立业、做一番作为的干部到西部地区来，努力在艰苦条件下、在攻坚克难中使自己成长为可以担当重任、能打硬仗的高素质干部。

会前，与会同志分组现场考察了闽宁扶贫协作的情况。1996年，中央确定福建对口帮扶宁夏。20年来，闽宁双方建立联席推进、结对帮扶、产业带动、互学互助、社会参与的扶贫协作机制。双方坚持把扶贫开发作为重心，把产业协作扶贫作为关键，把生态环境改造作为基础，把激发内生动力作为根本，一年一度的对口扶贫协作联席会议从未间断，一批又一批援宁干部真心奉献，数以万计的闽商在宁创新创业，几万宁夏贫困群众在福建稳定就业，为推动宁夏经济社会发展发挥了重要作用。

王沪宁、汪洋、栗战书以及中央和国家机关有关部门负责同志参加座谈会。

研究推进服务贸易 创新发展试点工作

◀上接A01版

二是要紧紧抓住最具海南特色、最具发展潜力的关键内容和产业推动服务贸易创新试点，8个重点方面的牵头部门都要明确本板块、本领域的重点产业、重点企业和重点项目，在试点实施中形成海南的特点和优势。三是要抓好政策法规的研究，对改革涉及的相关法律、法规、规章和政策进行全面梳理，加快省内体制机制创新，用好用足用活海南已有的政策；积极学习借鉴其他地区和自贸区的成功经验，把各项工作做扎实、协调到位，锲而不舍加快推进试点工作。

省委常委、常务副省长毛超峰，副省长李国梁、王路、何西庆、陆俊华，省政府秘书长林志远出席会议。



**三亚开通“检察专递”
提供精准法律文书投送**

7月21日，三亚市检察院工作人员展示检察专递封套及详情单。

随着对当事人合法权益保护的相关法律日益完善，需要向当事人送达的法律文书明显增多，且部分当事人在外地。为有效解决这一难题，三亚市检察院与三亚邮政部门联合开办了法律文书特快专递业务，邮政部门开设了专递通道，将收寄、投递、回执操作纳入查询系统进行监控管理，并将检察法律文书邮件命名为“检察专递”，使用专用的封套和详情单。

本报记者 武威 通讯员 张映忠 摄

三亚赴京“敲门”招商

与中国航空器材集团公司等大型国企达成多项合作意向

本报三亚7月21日电 (记者苏庆明)7月18日至21日，三亚市委副书记、市长吴岩峻率领三亚党政招商团赴北京开展“敲门招商”活动，与中国航空器材集团公司、中国船舶重工集团公司等多家企业达成多项合作意向。

本次上门招商，三亚有明确的目标指向，一是招商对象上重点抓住大型国企，二是重点瞄准航空、

海洋、健康三大产业。作为国家“一带一路”海上合作战略支点城市，三亚正在加快推进筹划建设临空经济区和新机场，崖州湾新区即将开发、邮轮等产业前景广阔，航空、海洋产业的开拓潜力巨大。而健康产业也是三亚重点发展的产业之一。航空产业方面，中国航空器材集团拟联合国内外民航业内

相关机构在三亚开展多项航空合作项目，共同建设“航空小镇”。航天科工深圳(集团)有限公司计划在三亚建设深圳航天工业技术研究院三亚分院，适时引入智慧产业、智能制造研究中心、国家军民前沿科技战略研究基地等。

海洋产业方面，中国船舶重工集

团公司将在三亚建设中国深海空间

站和海洋装备研究院等项目。北京协同创新研究院初步确定与三亚共建“海洋科技”与“现代农业”两个协同创新中心。

在健康产业上，三亚也与中国中医科学院、中国中医科学院广安门医院、中国医学科学院阜外医院、北大医学院、北大口腔医院等单位达成多项合作意向。

活，运用好监督执纪“四种形态”，发现苗头就管、出现问题就治，做到有病早治、防微杜渐，使咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，惩前毖后、治病救人得到落实。各级纪检监察机关要拉长耳朵、瞪大眼睛，紧盯“四风”问题新变种、新动向，对不正之风露头就打，从严、从重处理，彻底打消某些党员干部的侥幸心理、贪小便宜心理，不断增强党员干部的遵规守矩意识，大力涵养共产党人的红色气质。

◀上接A01版

三、省道路运输局原党委书记、局长周明上班时间打高尔夫球问题。2012年至2013年，周明在担任省琼州海峡轮渡运输管理办公室主任期间，在上班时间违规打高尔夫球累计8次，造成不良影响。周明受到党内严重警告处分，按有关规定和程序调整其工作岗位。

四、海南职业技术学院副院长马乃祥违规操办儿子婚宴问题。2015

省纪委通报4起典型问题

年12月22日，马乃祥向海职院党委申报其子婚宴桌数为8桌。随后，马乃祥在某酒店预定宴席16桌、备1桌，并安排教师雷某某等7人负责机场接机、婚礼现场布置、嘉宾签到等接待工作。2016年1月15日婚宴当晚，酒席实际为14桌，海职院共有26人参加婚宴，马乃祥其子收受了其中

海旅控股与海野等签订 战略合作协议 海口全域旅游建设 获新助力

本报海口7月21日讯 (记者许春媚 通讯员陈通)今天上午，海口文化旅游投资控股集团与海南卓远资产管理有限公司、德邦证券股份有限公司签署战略合作协议，约定构建合作发展平台，通过国有企业和社会资本的合作推动海口的全域旅游建设。

据介绍，海旅控股集团与几家签约单位建立战略合作伙伴关系后，将充分利用自身国有旅游文化投资建设平台的龙头作用，拉动海口旅游文化产业的发展。如在海南热带野生动植物园(新区)项目的建设上，海旅将发挥市属国有旅游产业投融资和建设管理平台的优势，全力推进项目土地整理与开发，而海野将在海旅的支持下全力推动海南热带野生动植物园新区的建设工作。

本报记者 郭景水 陈利 刘洋